Jméno a pfijmeni: Prijmeni cviciciho:
Cislo studenta:

1)

Predpokladejte, ze na izemi daného statu se za jeden rok vyrobi pouze tfi typy komodit
Auta, Boty a Cukr, jejichz mnozstvi a trzni ceny ukazuje tabulka. Zakladnim je rok 2015.

Auta Boty Cukr
rok Qx P, Qs Ps Qc Pc
2015 20 €6 000 8 000 €30 2000 €15
2016 40 €6 540 7 600 €36 4000 €18
2017 32 €6702 7 800 €39 4 400 €21

= Vypocitejte miru inflace (tempo ristu IPD) v roce 2017 a klasifikujte ji.
» Rozhodnéte, v jaké fazi hospodaiského cyklu se tato ekonomika nachazela v roce
2016.

Predpokladejte tfisektorovy model ekonomiky, kterou charakterizuji nasledujici
indikatory: mezni sklon k uspordm 10 %, sazba dlchodové dané 10 %, autonomni
spotieba 8 000 mld. €, autonomni dané 5 500 mld. €, investice 22 000 mld. €, transferové
platby 6 100 mid. €, vladni vydaje na nakup zbozi a sluzeb 18 100 mld. €, skutecné
mnozstvi penéz v obéhu 83 000 mld. €.

= Urcete velikost rovnovazného dlichodu.
» Rozhodnéte, jaky typ fiskalni politiky aplikuje vlada.

V modelu IS-LM graficky zndzornéte soucasnou rovnovahu trhu zbozi a sluzeb a trhu
penéz. Déle zachytte zménu, kterd je zplsobena rozhodnutim centralni banky prodat
domaci cenné papiry. Rozhodnéte, jak se zméni readlny produkt, redlnd urokova mira a
mira nezaméstnanosti v ekonomice.

Zachytte vmodelu AD-AS problematiku tzv. recesni (zdporné produkéni) mezery.
Uvedte pfiklad tii konkrétnich opatieni, jimiz maze vldda pfispét ke zmenseni nebo
uzavreni recesni mezery.

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich dvou tvrzeni a nepravdiva tvrzeni opravte:

» Cyklickou nezaméstnanost lze vypocitat jako rozdil skute¢né miry nezameéstnanosti
a pfirozené miry nezameéstnanosti.

» Fiskdlni expanze v keynesovském pojeti vede k poklesu redlné urokové miry
v ekonomice.
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